Tema 8. [iIBounuHaa apucpmeTtuka.

ApI/I(bMeTI/ILIGCKI/Ie orepanv BO BCEX MO3MIHMOHHBIX CUCTEMAX CUHCICHUSA BBINIOJIHAIOTCA
10 OJHUM M TEM KC XOPOIIO U3BECCTHBLIM IIpaBUJIaM.

8.1. Cnoorcenue.

PaccmMoTpuM crnokeHue 4mucen B IBOMYHOM CHCTEME CUHMCIEHHsS. B ero ocHOBE JIEXKUT
Ta0IMIIA CIOXKEHUS OJHOPA3PSTHBIX TBOUYHBIX YHCEIT:

0+0= 0
0+1= 1
1+0= 1
1+1=10

Eounuya nepenoca.

Baxxno oOpaTuTh BHMMaHHME Ha TO, YTO TPHU CIIOXKEHUU JABYX CIWHUI] MPOUCXOIUT
MEPETOJIHEHUE pa3psaa U MPOU3BOJAUTCS NEPEHOC B CTApIIMi pa3psa equHuilbl. [lepenosnenue
paspsiia HacTymaeT TOT/a, KOT/Ja BEIMYMHA YKCJIa B HEM CTAaHOBUTCA PAaBHOM WM OOJbIICH
OCHOBAaHHSI.

CnoxxeHue MHOTOPA3pPAIHBIX JBOWYHBIX YHCEI TPOUCXOJUT B COOTBETCTBUU C
BBIIICIIPUBEICHHON TaOIUIEH CIIOXKEHHUS C Y4eTOM BO3MOXHBIX TEPEHOCOB M3 MIIAJIIIUX
pa3psA0B B CTaplIUeE.

B xagecTtBe mpumepa ciioKUM B CTOJIOUK aBonyHbIe uncna 110, u 115 :

+ 110,
11,

1001,

HpOBGpI/IM HpaBI/IJ'IBHOCTI) BBI‘II/ICJ'IGHI/IfI CJIOKCHHUECM B }ICCHTH‘IHOﬁ CUCTEMC CUUCIICHUS.
HepeBeILeM JOIBOWYHBIC UM CJia B I[@C?ITI/I‘IHYIO CI/ICTeMy CUHHCJICHHA U 3aTCM UX CJIO0XKHUM.
110,=1%2 + 1%#21+ 0%2° = 6,¢:

11, =1%2" + 1%¥2° = 3,;

610 + 310 = 910.

Temnepp nepeBeeM pe3yapTaT JBOUYHOTO CIIOKEHUS B JECATUYHOE YNCIIO:
1001, = 1%2° +0*2° + 0*2' + 1%2° =9,

Hanpuwmep, cnoxenue nyx uncen 23,75 u 25,5 naet pe3yiabrar:
10111,11
+11001,10

110001,01
Crnoxenue Tpex uncen 365, 346 u 383
101101101
+101011010
101111111

10001000110



8.2. Boluumanue.

B ocHoBe nexur Ta6J'H/IHa BbIYUTAHUA OJHOPA3SPAAHBIX IBONYHBIX YHCCIL. HpI/I BbIYUTAHUU
n3 Menbmiero yucia (0) Oompmiero (1) mpowsBoauTcs 3aeM W3 crapiiero paspsiga. [lpu
BBIYUTAHUU HEOOXOJMMO MTOMHUTH, YTO 3aHATAs B OJFDKAMIIEM cTapiieM pa3psijae eAUHHIA JaeT
ABC CIAWMHMUIBLI MJIAAIICTO paspsaa. Eciu B COCCAHUX CTapliux paspsagax CTOAT HYIHU, TO
MNPpUXOAUTCA 3aHUMAaTb CAWMHUIY Y€pPEC3 HECKOJIBKO paspAaaoB. HpI/I 9TOM C€JUHUIIA, 3aHATas1 B
OJvOKaiIIIeM 3HaYalleM CTapiieM pa3psijie, JaeT ABE CIUHUIBI MIIQIIIETO pa3psiia U ¢AUHULBI BO
BCCX HYJCBBIX paspsaiax, CTOAMMUX MCKAY MIAAIIHNM H TEM CTapUIUM pPaspiaaoM, y KOTOPOIo
Opanacek euHUIIA.

B tabnune 3aem o6o3HaueH 1 ¢ yepToi:
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-0
-1
-0
-1

BeluntaHne MHOropaspsiaHbIX JBOMYHBIX YHUCEJI IPOMCXOAUT B COOTBETCTBUU C
BBIIIETIPUBEICHHON Ta0IUIIeH BBIYUTAHUS C YUETOM BO3MOXKHBIX 3a€MOB M3 CTapLIUX pa3psoB.
B xagectBe nmpumepa npousBeaeM BeIYUTaHHE NBOMYHBIX ynces 110, u 11;:

-110,
11,

11,

[Tpumep Bbruutanus 174 uz 197:
11000101
-10101110

00010111
8.3. Ymnoocenue.

B ocnHose YMHOKCHUS JIC)KUT Ta6n1/1ua YMHOXCHUA OJHOPA3PAAHBIX IBOUYHBIX YHUCCII:

0*0=0
0*1=0
1*0=0
I*1=1

YMHOKXEHHUE MHOTOPA3PSAAHBIX JABOMYHBIX YHUCEI MPOUCXOJUT B COOTBETCTBUHU C
BBIIICITPUBEICHHON TaOJMIIE YMHOXKEHHUS MO OOBIYHOW CXeMe, MPUMEHSAEMOW B JCCATUYHOMN
CHUCTEME CUHCIICHHUSI C TIOCJICIOBATEIFHBIM YMHOXCHHEM MHOKUMOTO Ha MU(GPBI MHOXKHUTENA. B
Ka4yeCcTBE MpHUMeEpPa MPOU3BEAEM YMHOKEHUE IBOUYHBIX YHCEIL:

x 110,
11
110

_110

10010,



[Ipumep ymHO)eHus 23,25 Ha 2,75:
10111,01
X 10,11

1011101
1011101
1011101
I11111,1111

8.4. Jlenenue.

Onepanys AeneHUs! BBIMOJIHAETCSA M0 alrOPUTMY, MOJ00HOMY aJITOPUTMY BBIIOJHEHUS

olnepauuu JEJIEHUsS B JECITUYHOM CUCTEME CUMCIICHUsA. B KadecTBe mnpumepa MNpOU3BEIEM
nenenne nsony”oro yucia 110, u 115:

110, 115
11 110,
0

[Tpumep nenenus 430 na 10:
110101110 |1010
-1010 101011
110<1010
1101
-1010
111<1010
1111
-1010
1010
-1010
0
[Tpumep: pa3znenuts 9 Ha 4:

1001 |100
-100 '10,01
01<100
10<100

100
-100
0

Takum 06pa3om, IIpU JEICHUU JIBYX YHCEI, €CIIM OUYEPEHOE ACTUMOe OO0JIbLIE JEIUTENs, B
YaCTHOC 3allMChIBACTCA €AMHUIA U K OCTAaTKYy OT BbIUUTAHUA ACITUTCIIA U3 ACTIUMOI0 CHOCUTCA
ouepenHas nugpa genumoro. Ecnu ke 1enuMoe MEHbLIE IEINUTENs, TO B YaCTHOE 3aIIUCBIBACTCS
HYJIb U CHOCUTCSI ouepeHo# paspsy nenumoro. Ecnu cHocuTcs nepsast nudpa apoOHOM yacTu
JEeIMMOro, TO B YaCTHOE 3aHOCHUTCS 3aIIATasl.



